Les Mains a la pate (suite)




Algorithme de détection de fruits (métalangage)

Pour i allant de 1 a Nb fruits faire :

Si (couleurl[i]=="orange" ET diametre[i]>=7 ET diametre[i]<11)
alors :
Afficher(« le fruit numeéro », i, "est une orange »)
Sinon :
Afficher(« le fruit numéro », i, « n’est pas une orange »)
Fin si

Fin_Pour

Quels sont vos commentaires et autres remarques ?



Algorithme de détection de fruits (programmation python)

for 1 In range(len(dfr)) :

If (dfr.couleur|[i]=="orange" and dfr.diametre[i]>=7 and dfr.diametre|i]<1l) :
print("le fruit numéro », i+1 , "est une orange »)

else :
print(« le fruit numeéro », i+1 , « n'est pas une orange »)

Quels sont vos commentaires et autres remarques ?



Algorithme de détection de fruits (métalangage)

Pour i allant de 1 a Nb fruits faire :

Si (couleurl[i]=="orange" ET diametre[i]>=7 ET diametre[i]<11)
alors :
Afficher(« le fruit numeéro », i, "est une orange »)
predicted|i] = "orange”
Sinon :
Afficher(« le fruit numéro », i, « n’est pas une orange »)
predicted|i] = "autre"
Fin_si

Fin_Pour



Algorithme de détection de fruits (métalangage)

Quels sont vos commentaires et autres remarques ?
Pour i allant de 1 a Nb fruits faire :

Si (couleurl[i]=="orange" ET diametre[i]>=7 ET diametre[i]<11)
alors :
Afficher(« le fruit numeéro », i, "est une orange »)
predicted|i] = "orange”
Sihon :
Afficher(« le fruit numéro », i, « n’est pas une orange »)
predicted|i] = "autre"
Fin_si

Fin_Pour



Algorithme de détection de fruits (programmation python)

On ajoute en 5¢M¢e colonne du dataframe une colonne nommeée predicted
et on initialise son contenu avec la modalité « autre » pour toutes les lignes

dfr.insert(4,'predicted’,"autre")
for I In range(len(dfr)) :

If (dfr.couleur[i]=="orange" and dfr.diametre[i]>=7 and dfr.diametre[i]<11) :
print(« le fruit numeéro », str(i+1) , "est une orange »)
dfr.predicted]i] = "orange"

else :
print(« le fruit numéro », str(i+1) , « n’est pas une orange »)

dfr.predicted|i] = "autre"

Quels sont vos commentaires et autres remarques ?



Algorithme de détection de fruits (programmation python)

On ajoute en 6™ colonne du dataframe une colonne nommeée actual
et on initialise son contenu avec la modalité « autre » pour toutes les lignes

dfr.insert(5, actual’,"autre")
for 1 In range(len(dfr)) :

If (dfr.fruit/i]J=="orange") . dfr.actualli] = "orange”

Quels sont vos commentaires et autres remarques ?



Algorithme de détection de fruits (programmation python)

Vous |'aurez compris le coeur de I'algorithme va reposer sur

la comparaison des contenus de dfr.predicted et de dfr.fruits ou dfr.actual
dfr.fruits (ou dr.actual) : réalité/vérité

dfr.predicted : prédictions

dfr.predicted — dfr.actual ?

Quels sont vos commentaires et autres remarques ?




Algorithme de détection de fruits (programmation python)

Vous |'aurez compris le coeur de I'algorithme va reposer sur

la comparaison des contenus de dfr.predicted et de dfr.fruits ou dfr.actual
dfr.fruits (ou dr.actual) : réalité/vérité

dfr.predicted : prédictions

dfr.predicted — dfr.actual ?

Matrice de confusion

Quels sont vos commentaires et autres remarques ?




Matrice de confusion

Matrice de Confusion

Reéalite

Matrice de Confusion

Etat de la personne

positive(+,1) négatif(-,0) Malade Non malade
iti é Test positif VP FP
S | positive(+1) | VP FP .
£ =
D é Test négatif FN VN
X négatif(-,0) FN VN
Nature du fruit
Matrice de Confusion
VP+VN
— Orange Autre
ACCUT‘CLC}I VP+VN+FP+FN
(proportion de bonne predictions sur I'ensemble des predictions) _5 Orange VP FP
%’
=
o Autre FN VN




5 parametres pour évaluer la performance de 'algorithme

VP+VN
ACCUTClC'y — VPTVN+IEP+EN (proportion de bonne prédictions sur 'ensemble des prédictions)
R VP . " . , "
— roportion de positifs correctement prédits sur 'ensemble des positifs
Sensibilite (Recall) = o575  (Prop p p positifs)
L 1 £ 1144 AP I — VN (proportion de négatifs correctement predits
SpelelClte (Preczszon) VN+FP surlensemble des négatifs)
VPP — VP (Valeur Predictive Positive :
T VP+FP proportion de positifs correctement predits sur 'ensemble des predits positifs)
VPN = VN (Valeur Prédictive Négative :

T VN+FEN proportion de negatifs correctement predits sur 'ensemble des predits negatifs)




Un peu d’épidémiologie : Sensibilité vs. Spécificité

Sensitivity vs. Specificity

A B

== \\thout disease
=== \\ith disease

A 100% Sensitivity
B 100% Specificity

True
Positive

True
Negative

False False
Negative Positive
In medical diagnosis, test sensitivity is the ability of a test to @

correctly identify those with the disease, whereas test specificity Is
the ability of the test to correctly identify those without the disease https://kennis-research.shinyapps.io/Bayes-App/




Algorithme de détection de fruits (programmation python)

Vous |'aurez compris le coeur de I'algorithme va reposer sur

la comparaison des contenus de dfr.predicted et de dfr.fruits ou dfr.actual
dfr.fruits (ou dr.actual) : réalité/vérité

dfr.predicted : prédictions

dfr.predicted — dfr.actual ?

Matrice de confusion (tableau croisé)

# depend de La bibliotheques "sklearn” et du module "metrics”
confusion matrix = pd.crosstab(df3.actual, df3.predicted,
rownames=[ "Actual’ ], colnames=[ Predicted’])




Performance de l'algorithme

(Matrice de confusion, accuracy, precision, recall, % d'erreurs; ...)

from sklearn import metrics
confusion matrix = pd.crosstab(df3.actual, df3.predicted,

rownames=[ "Réel'], colnames=['Prédit'])
print_ (confusion_matrix)

Predit autre orange
Reel
autre 15 %

orange % 3



Performance de l'algorithme

(Matrice de confusion, accuracy, precision, recall, % d'erreurs; ...)

# depend de La bibliotheques "sklearn” et du module "metrics”

confusion matrix = pd.crosstab(df3.actual, df3.predicted,
rownames=[ "Actual'], colnames=['Predicted’])

Predicted autre orange

Actual
autre 143 %

orange 3 120



print(report pred)
print(metrics.accuracy_score(df3.actual, df3.predicted))

print(1.0 - metrics.accuracy score(df3.actual, df3.predicted))

precision recall fl-score  support

autre 0.95 1.00 .97 143

orange 1.00 0.94 0.97 128
accuracy 0.97 271
macro avg 0.97 0.97 0.97 271
weighted avg 0.97 0.97 ©.97 271

©.9704797047970479
0.0295202952025952074



Algorithme de détection de fruits (programmation python)

Et pour les autres fruits ?
(le faire progressivement : ajouter péches et raisin)

Sl...SInon Sl... sinon Si.... sinon
if...elif...elif...else

If (dfr.fruit[/i]=="orange") . dfr.actualfi] = "orange”
elif (dfr.fruit[i]=="2?") ... ?7?7?






















\‘\/\?j( LA &8, ()OI\F;A'




	réserve
	Diapositive 1
	Diapositive 2
	Diapositive 3
	Diapositive 4
	Diapositive 5
	Diapositive 6
	Diapositive 7
	Diapositive 8
	Diapositive 9
	Diapositive 10
	Diapositive 11
	Diapositive 12
	Diapositive 13
	Diapositive 14
	Diapositive 15
	Diapositive 16
	Diapositive 17
	Diapositive 18
	Diapositive 19
	Diapositive 20
	Diapositive 21
	Diapositive 22
	Diapositive 23
	Diapositive 24


